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La Louvière – Manage, ce jeudi 2 avril 2020.
Chers parents, chers élèves,

Nous espérons que vous allez tous bien et que chacun respecte à 100% les mesures de confinement imposées pour éviter la saturation des hôpitaux et ralentir la propagation du virus.
Après avoir préparé et envoyé différentes activités et travaux pour maintenir votre forme scolaire et remédier à certaines difficultés, les professeurs ont préparé le bulletin de Pâques.  Vous étiez nombreux à l’attendre, nous avons décidé de l’envoyer.  Cela permet de terminer officiellement le deuxième trimestre. Il devrait arriver aux alentours du mercredi 08 avril, selon le rythme de distribution.
Nous aurions évidemment préféré vous le remettre en mains propres, avec la possibilité d’un dialogue. Vos professeurs ont pris le temps de rédiger des commentaires : ils vous encouragent et vous donnent des conseils.  N’hésitez pas à les contacter après les vacances si vous avez une question urgente.  L’année n’est pas finie et il restera des possibilités de progresser !  
En ces circonstances tellement particulières, ce bulletin pourrait éveiller des inquiétudes : par exemple, comment se rattraper s’il reste peu de temps ?  Restons très calmes et réfléchissons : en fonction de la date de la reprise des cours, tout le dispositif d’apprentissage et d’évaluation de l’année sera adapté.  L’IST, comme toutes les écoles, prendra des décisions justes.  Par exemple, personne ne sera interrogé sur une matière non vue, c’est évident ! Evidemment, les travaux déjà prévus avant l’arrêt restent d’actualité.  Et les travaux envoyés sont très importants pour continuer à s’exercer : oui, il faut les faire !  
En fonction de l’évolution de la pandémie, les autorités prendront des décisions sur la reprise des cours et sur les évaluations de fin d’année.   Les écoles recevront des consignes.  Nous prendrons le temps de bien vous les expliquer (par écrit, en vidéo ou par téléphone).  Restez attentifs à notre site www.istmanage.be.
Merci aux parents de féliciter chaque enfant pour tout ce qu’il a déjà réussi et de l’encourager à surmonter ses difficultés. Le confinement offre du temps pour revoir ses matières, parfois depuis le début s’il le faut.  
Nous terminons en adressant à chaque famille nos encouragements pour traverser cette épreuve qui n’est pas finie, mais qui finira.  Prenez soin de vos enfants, de nos élèves, et de vous ! Bonnes vacances à chacune et à chacun et heureuses fêtes de Pâques !  

Pour l’équipe de l’IST,

Pierre SCIEUR, Directeur

Patricia DANDOIS et Claude QUENNERY, Directeurs adjoints 

Catherine ANDRE, Marie-Christine DELMOITIEZ et Julien DI TRAPANI, responsables d’implantation
MEMENTO COVID-19
Nous contacter

Par téléphone

064/27 87 10 : Manage et infos générales pour les trois implantations de l’IST

064/31 19 29 : questions très spécifiques pour l’IST La Louvière

064/55 47 29 : questions très spécifiques pour le CEFA,  laissez votre message et nous vous rappelons

Par courriel

ist.courssuspendus@gmail.com

Troisième envoi de travail à domicile
Si les mesures de suspension des cours sont prolongées, un troisième envoi sera réalisé le jeudi 23 avril.

Si vous préférez un envoi électronique, pouvez-vous simplement nous envoyer un mail avec le prénom – le nom – la classe de l’élève et l’adresse électronique : secretariat.eleves@istmanage.be
Cela pourra contribuer à diminuer le coût des envois. 

Restez informés !
www.istmanage.be
Merci de consulter régulièrement notre site www.istmanage.be
C’est là que nous publions nos communications.

Facebook
La page Facebook est un complément et nous remercions les parents comme les jeunes de ne pas l’utiliser comme lieu de débat. De nouvelles activités de détente et de création seront proposées !
Besoin d’aide pour gérer ces moments en famille ?

Notre partenaire du Centre PMS organise une permanence et peut vous aider.
Permanence en semaine de 8h30 à 16h - 064 22 58 74

Service d’aide et de soutien psychologique du CHU Tivoli

Permanence en semaine de 8h30 à 17h - 064 27 76 38

Prévenir toute violence

0800 30 030

SOS Parents

0471 414 333
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